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Atanáz püspök

Leplezetlenül 
– a „régi kerékvágásban”?

Sokan  szeretnén(e)k  már  végre  megszaba-
dulni  minden maskarától,  a  védőmaszk vi-
selésétől,  s  „kendőzetlenül”  élvezni  a  nya-
rat,  visszatérve  a  régi  kerékvágásba.  Hogy  
ez lehetséges-e egyáltalán,  az nem csupán 
rajtunk  múlik.  Senki  nem  mondhatja  még  
biztosra, hogy végleg elfelejthetjük a karan-
tént  és  az  óvintézkedéseket,  hogy  lemon-
dások és önként vállalt plusz terhek nélkül 
megvédhetjük-e egymást a fertőzéstől.

Az  emberek  többsége  alig  várja,  hogy  ott 
folytassa,  ahol tavaly év elején vagy közepén 
abbahagyta.  „Kiböjtöltük”  már  a  mozgássza-
badságot,  a  felhőtlen  derűlátást,  ahol  már  
nem mondanak be nap mint nap újabb korlá-
tozásokat – gondolják sokan. Illúzió volna azt 
gondolni,  hogy  ezt  a  fél  évet  még  „fél  lábon  
állva is kibírjuk”, hogy szívesen tartanánk még 
védőtávolságot, maszkot és miegymást továb-
bi éveken át, míg az utolsó polgártársaink is be 
nem lesznek oltva mindenféle vírusmutáns el-
len. Szeretnénk mielőbb „színről színre” szem-
lélni  és  átölelni  egymást,  de  úgy  látszik,  még  
mostanában nem lehet.

Szent  Pál  a  korintusiaknak  írt  2.  levelében  
arról  elmélkedik,  hogy  Mózes  a  Sínai-hegyen  
leplet helyezett arcára, hogy Izrael fiai ne lás-
sák annak a végét, ami mulandó. A Kivonulás 
könyvében (34,29–34)  valóban szó  van arról,  
hogy a nép vezérének arca Istennel találkozva 
ragyogott,  ezért  utána  befödte  az  arcát.  Per-
sze,  senki  nem  tudja,  milyen  leplet,  maszkot  
hordhatott a próféta. Szent Pál szerint Mózes 
azért  tartott  leplet  arca  elé,  nehogy  az  izrae-
liták  észrevegyék,  hogy  dicsősége  mulandó. 
De  valahányszor  Istennel  barátjaként  beszél-
getett,  újra  csak  „levette  a  leplet”.  Szent  Pál  
szerint  a  Mózes  arcát  újra  takaró  lepelnek  
folytatása  az,  hogy  a  zsidók  szívét  hasonló  
lepel  takarja,  miközben  a  Törvényt  olvassák  
a  zsinagógákban,  és  ez  akadályozza  őket  a  
teljes  igazság  felismerésében.  Ám  az  apostol  
– talán saját „pálfordulására” emlékezve – azt 
is  megmondja,  hogyan  szabadulhatnak  meg  
honfitársai a lepeltől:  térjenek meg az Úrhoz. 
Hiszen így volt ez Mózessel is: „amikor az Úr-
hoz fordul, elvétetik a lepel. Mert az Úr Lélek, s 
ahol az Úr Lelke, ott a szabadság” – fűzi hozzá 
saját élettapasztalatát a nemzetek apostola. A 
szabadság említésekor az isteni Törvény teljes 
megértésére  gondol,  amelyet  nem  takar  már  

a  lepel,  a  szívek  keménysége,  de  a  Krisztus  
megismerése  által  ajándékozott  szabadságra  
is:  a  szabadság  itt  semmiképp  sem  szubjek-
tív, egyéni szabadságot jelent, hanem az Atya 
akaratának felszabadító erejét.  Igazából  csak 
a szent, az Isten Lelkét és akaratát tökéletesen 
követő ember az igazán szabad.

„Mi pedig mindnyájan, miközben fedetlen arc-
cal  szemléljük  az  Úr  dicsőségét,  ugyanarra  a  
képmásra változunk át dicsőségről dicsőségre 
az Úr Lelke által” – foglalja össze lelki átalaku-
lásunk  programját  az  apostol  (3,18).  A  védő-
maszk  levétele  után  szükségünk  volna  az  Ige  
hallgatásából,  a  liturgiából  és  a  keresztény  
életvitelből fakadó átalakulásra és dicsőségre. 
Az Újszövetség szolgálatának fenségét bemu-
tatva Pál apostol a korintusiak értésére adta, 
mennyire  értékes  az  a  szabadság,  amelyet  
kaptak.  Ez  a  szabadság  teszi  mindnyájukat  
képessé arra,  hogy Isten dicsőségét  Krisztus-
ban felismerjék, és ez fokról fokra át is alakítja 
őket. Ezekben a hetekben mi kapjuk vissza fo-
kozatosan korábbi szabadságunkat, rendezvé-
nyeinket. 

De  a  védőmaszk  levétele  után  nekünk  sem  
lesz  elég  a  „régi  kerékvágásban”  szabadon  
folytatni  korábbi  kilengéseinket,  száguldozá-

sainkat,  hanem  szükségünk  volna  közös  és  
teljes  megújulásra.  „Minden  szabad,  de  nem  
minden használ. Minden szabad, csak ne vál-
jak  semminek  rabjává”  (1Kor  6,12)  –  biztatott 
az apostol. Szebben és jobban kellene élnünk 
ezután – fogalmazódik meg sokunkban az iga-
zi szabadságra vonatkozó igény. 

„Nyájimmunitásra”  vár  a  világ.  Oltakozik,  de  
még közel  sem érte el  a  célt.  Számunkra a jó 
Pásztor  szava  különösen  is  aktuális.  „Az  én  
juhaim hallgatnak szavamra; én ismerem őket, 
ők pedig követnek engem” – vagyis Jézus sza-
vainak  megfogadása  és  az  ő  követése  jelenti  
a lelki immunitást, és így biztosítja az életben 
maradást.  Hiszen  ő  ennek  kapcsán  ezt  ígé-
ri  nyájának:  „én  örök  életet  adok  nekik.  Nem 
vesznek  el  soha.”  (Jn  10,27)  A  Jézus  Krisztus  
életébe beoltott hittestvérek juthatnak el arra 
a lelki immunitásra, amely túlmutat a jelenleg 
kijelölt  és – jogos okból  – megcélzott nyájim-
munitás  egészségügyi  szempontjain.  „Mind-
az, aki benne marad, nem vétkezik” – állítja a 
szeretett tanítvány arról, aki megszerezte ezt a 
sajátos immunitást, s hozzáteszi: „Mindaz, aki 
Istentől  született,  bűnt  nem  cselekszik,  mert  
Isten  magja  van  benne,  és  nem  vétkezhet,  
mert  Istentől  született”  (1Jn  3,6.9).  Ez  a  lelki  
emberekre vonatkozó „leplezetlen” igazság.

Nem  elég  gyógyítanunk  a  gyász  és  betegség  
okozta sebeket, nem elég arcunkat és a nagy 
igazságokat feltárnunk, hanem újra lelkes kö-
zösségben cselekedve, a jó Pásztor vezetésével 
kell újraindítanunk az életet. Várjuk a konkrét 
javaslatokat  és  a  kendőzetlen  jó  ösztönzése-
ket erre az átalakulásra és újraindulásra.

Isten áldása legyen rajtuk!
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